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Grußwort MdB Hartmut Schauerte
Parlamentarischer Staatssekretär beim Bundesminister für 

Wirtschaft und Technologie 
Stellv. Bundesvorsitzender der MIT 

Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der MIT Pankow,
Sehr geehrte Damen und Herren,

die deutsche Wirtschaft wird vor allem durch rund 3,4 Millio-
nen kleine und mittlere Unternehmen sowie Selbständige im 
Handwerk, industriellem Gewerbe, Handel, Tourismus, Dienst-
leistungen und Freien Berufen geprägt. Keine andere Gruppe 
beweist gleichermaßen täglich aufs Neue ihren Einfallsreich-
tum, ihre Anpassungsfähigkeit,  ihren Unternehmungsgeist.

Zu den wichtigsten Anliegen der unionsgeführten Bundesregierung gehört es, die
großen Potenziale mittelständischer Unternehmen wieder voll zu nutzen und dem
Mittelstand neue Perspektiven zu eröffnen. Eine wichtige Rolle spielt dabei die 
Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung der CDU/CSU (MIT). Sie versteht sich 
als Bindeglied zwischen Politik und Wirtschaft. Mit ihrem direkten Zugang zu 
den Abgeordneten in den Parlamenten auf Bundes-, Landes- und Kommunale-
bene tragen die Mitglieder der MIT dazu bei, dass die ordnungspolitischen Vor-
stellungen der kleinen und mittelständischen Unternehmer auch Gehör finden.

Zur besonderen Stärke der MIT zählen darüber hinaus die Arbeit und das Engagement 
ihrer Mitglieder vor Ort. Deutlich wird dies durch die große Einsatzbereitschaft der 
MIT Pankow für die kleinen und mittelständischen Unternehmen in Ihrem Berliner 
Stadtbezirk.

Für die Fortsetzung dieser erfolgreichen Arbeit sind wir auf politisch interessierte 
Mittelständler angewiesen. Steuern zahlen und arbeiten genügt nicht. Wenn in den
Parlamenten der Städte, der Länder und des Bundes Gesetze beraten und verabschie-
det werden, muss die Stimme des Mittelstandes zu hören sein. Die MIT ist diese Stimme. 

Ich möchte Sie daher herzlich zur Mitarbeit in der MIT einladen.

Ihr Hartmut Schauerte, MdB

Kreisverband Pankow
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Sehr geehrte Pankower Unternehmer,
sehr geehrte Damen und Herren,

fühlen Sie sich als Freiberufler, kleines oder mittelständiges 

Unternehmen, als Quelle von Beschäftigung, Innovation, 

Fortschritt und Wachstum, in unserem Bezirk, in Pankow, 

angemessen repräsentiert und in Ihren Interessen adäquat 

vertreten?

Wir, in Pankow selbstständig unternehmerisch tätig, fanden dies nicht, als wir in die 
Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung eingetreten sind. Wir haben uns organi-
siert um mitzureden, uns einzumischen und die Geschicke unserer Geschäfte nicht 
nur im eigenen Unternehmen, sondern auch in deren Umfeld zu gestalten. Wir sind 
das Sprachrohr der Wirtschaft und des Mittelstandes in Pankow; wir unternehmen 
etwas auch über die Bezirksgrenzen hinaus, aber immer im Sinne unserer Unterneh-
men, der Wirtschaft und damit zum Wohle der Gesellschaft.

Im Dialog mit Entscheidungsträgern in der Politik setzen wir uns für Ihre Belange 
ein. Wir freuen uns, mit Ihnen ins Gespräch zu kommen. Dies ist essentiell für uns. 
Wir brauchen Sie, Ihre Anregungen, Ideen und Visionen um Ihnen und der gesamten 
mittelständischen Wirtschaft in Pankow Gehör zu verschaffen.

Mit dieser Broschüre wollen wir Ihnen einen kurzen Überblick über uns, unsere Ziele 
und unsere Arbeit geben.  

Helfen Sie mit, die Rahmenbedingungen in Pankow zu verbessern, setzen Sie sich 

mit uns ein!

Johannes Kraft 
Kreisvorsitzender der MIT Pankow



Kreisverband Pankow
Über Uns!

Dirk Stettner, Unternehmer
Ehrenmitglied des Vorstandes 

Johannes Kraft 
Kreisvorsitzender der MIT Pankow

Geschäftsfüher JBS-Elektronik GbR
mobil: +49.171.69 55 254
eMail: kraft@mit-pankow.de

Brigitte Konkel
stellv. Vorsitzende, Schatzmeisterin 

Unternehmerin 

Michael Plüschke
stellv. Vorsitzender 

Rechtsanwalt

Oswald Wachenbrönner
Beisitzer

Gastronom

Fabian Lehmann, Rechtsanwalt
kooptierter Beisitzer 

Weitere Mitglieder des Vorstandes
Matthias Wendt, Bankkaufmann
Beisitzer 
Mark Dehmlow, Unternehmer
kooptierter Beisitzer 

Kreisvorstand der MIT Pankow



Mehr Raum für Leistung und Risikobereitschaft, für Verantwortung und Fleiß! Mehr 

Freiheit und weniger Staat für alle Bürger.  Die MIT fordert die Erhaltung und den 

Ausbau der sozialen Marktwirtschaft, denn nur so kann der Freiheitsraum des ein-

zelnen gewahrt und erweitert werden. Daher ist Mittelstandspolitik mehr als die 

Summe von Einzelmaßnahmen; Mittelstandspolitik ist aktive, entschlossene Gesell-

schaftspolitik. 

Die MIT kämpft für eine gerechtere Steuer- und Abgabenpolitik. Denn Leistung, 

Fleiß und Sparsamkeit müssen sich lohnen. Die MIT zählt die Stabilität des Geldes 

zu den wichtigsten Aufgaben der Sozial-, Wirtschafts- und Finanzpolitik und die 

MIT tritt ein für eine ausgewogene, marktgerechte Struktur von Klein-, Mittel- und 

Großunternehmen auf der Grundlage eines fairen Leistungswettbewerbes.

Ganz besonders setzt sich die Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung (MIT) Pan-

kow in Berlin und Pankow ein für:

Abschaffung der Gewerbesteuer in Berlin, 

Sofortige Senkung von öffentlichen Gebühren, Abgaben und Beiträgen,

Weg mit dem Ladenschlussgesetz,

Kein weiterer großflächiger Handel,

Bessere Zahlungsmoral der öffentlichen Hand,

Schnellerer Zugriff auf Schuldner,

Investorenfreundliche Infrastruktur,

Verschlankung der Verwaltung,

Lohnkostenzuschüsse statt MAE.

Kreisverband Pankow
Unsere Ziele!



Die Mittelstands- und Wirtschaftsvereini-
gung (MIT) und die CDU Pankow hatten im 
Februar zum traditionellen Neujahrsemp-
fang geladen. 

Mehr als 600 geladene Gäste, darunter Bot-
schaftsattachés, Berliner Abgeordnete, zahl-
reiche Bezirksbürgermeister, Berliner und 
Brandenburger Wirtschaftsunternehmer 
und natürlich Pankower Bürger konnten an 
diesem Abend von der MIT Pankow begrüßt 
werden.

Im Verlauf des Abends beeindruckten die 
zwei hochkarätigen Referenten Dr. Friedbert 
Pflüger, Spitzenkandidat der CDU Berlin, und 
Dr. h.c. Edgar Most, die Anwesenden durch 
bewegende und fachlich gut fundierte Rede-
beiträge.

MITerleben!

Neujahrsempfang der MIT Pankow 2006

MITCup 2006

Kreisverband Pankow

Auch 2006 fand in bewährter Tradition das 
Herrentagsturnier um den MIT-Cup statt, 
welches gemeinsam mit Fußballverein, For-
tuna Pankow 46 e.V., ausgerichtet wurde. 

Rund 200 Gäste folgten der Einladung zu 
diesem unterhltsamen Familienevent mit 
spannenden Fußballspielen und einem an-
sprechenden Rahmenprogramm im Kissin-
genstadion in Pankow.



MITreden!

Podiumsdiskussion zur Bundestagswahl 2005

2006

Kreisverband Pankow

Das 3. „Pankower Gespräch“ beschäftigte sich 
mit dem Thema „Bildung und Ausbildung – 
Standortfaktoren für Berlin“. 

Am 10. Mai 2006 diskutierten rund 300 Unter-
nehmer und Bürger mit

Karin Wolff, Kultusministerin im Bundesland 
Hessen und MdL Hessen, 

Peter Kurth, Mitglied des Vorstandes der ALBA 
AG, Senator a.D., 

Prof. Klaus Semlinger, Vizepräsident der Fach-
hochschule für Wirtschaft und Technik (FHTW) 
Berlin, 

René Stadtkewitz, MdA Berlin 

Johannes Kraft, Kreisvorsitzender der Mittel-
stands- und Wirtschaftsvereinigung der CDU/
CSU (MIT) Pankow,

über den Wirtschaftsfaktor Bildung als Stand-
ortvorteil für Berlin.

Gemeinsam mit dem Arbeitskreis Wirtschaft 
und Neue Medien lud die MIT Pankow im August 
2005 zu einer Podiumsdiskussion zum Thema 
“Endlich neue Jobs – Strategie der Union” ein.  

Etwa 200 Unternehmerinnen und Unterneh-
mer diskutierten mit Peter Kurth, Senator a.D., 
arbeitsmarktpolitischer Sprecher der Berliner 
CDU-Fraktion und Detlef Karney, wirtschaftspo-
litischer Sprecher der CDU-Fraktion Brandenburg 
und Präsident der HWK Frankfurt (Oder). 
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MITglied werden...
...warum?

Die Mitgliedschaft in der Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung bietet Ihnen, als 
Unternehmer, Freiberufler oder leitender Angestellter zahlreiche Vorteile.

Einige haben wir hier für Sie zusammengestellt: 

Ein starkes, aktives Netzwerk

Direkter Kontakt zu Entscheidungsträger

Vermittlung von Geschäftskontakten zwischen Mitgliedern 

Wirtschafts- und Diskussionsabende

Einladungen zu allen unseren Veranstaltungen 

Vergünstigungen bei Teilnahmegebühren 

Kostenloser Eintrag in die Datenbank Who is Who 

Kostenloser monatlicher Wirtschafts - Newsletter der MIT Pankow

Kostenloser wöchentlicher Ausschreibungsinformationsservice 

Kostenloses Mittelstandsmagazin der MIT Deutschland

Zahlreiche günstige Rahmenverträge (Mobiltelefone, Technik, Kraftfahrzeuge, 
etc.)

In der MIT als Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung der CDU/CSU haben sich 

mehr als 40.000 engagierte Mittelständler zusammengeschlossen. Unternehmer, 

Selbständige, Handwerker, Freiberufler und Landwirte machen sich gemeinsam 

stark für die Interessen und Forderungen der kleinen und mittleren Unternehmer 

in der politischen Willensbildung innerhalb der Parteien und politischen Entschei-

dungsgremien. 

Wir sind das Rückgrat der Wirtschaft!

Und Sie? Wann sind Sie dabei?

MIT für SIE!



Ich möchte über die Arbeit der MIT Pankow informiert werden und zu Veranstaltungen 
eingeladen werden.

Meine Kontaktdaten:

Name:   _____________________________________ Vorname:   _______________________________

Firma:    __________________________________________________________________________________

Fon:       _________________________________ eMail:   ___________________________________

Strasse: ______________________________________________ PLZ/Ort: _________   ______________

Ihre Anfrage bitte per Post, Telefax an 030.98 31 92 84 oder per eMail an kraft@mit-pankow.

Ich möchte über die Arbeit der MIT Pankow informiert werden und zu Veranstaltungen 
eingeladen werden.

Meine Kontaktdaten:

Name:   _____________________________________ Vorname:   _______________________________

Firma:    __________________________________________________________________________________

Fon:       _________________________________ eMail:   ___________________________________

Strasse: ______________________________________________ PLZ/Ort: _________  ______________

Ihre Anfrage bitte per Post, Telefax an 030.98 31 92 84 oder per eMail an kraft@mit-pankow.



Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung (MIT) 
der CDU/CSU / Kreisverband Pankow

z.Hd. Herrn Johannes Kraft

Stubbenkammer Str. 1

10437 Berlin

Bitte 
frankieren

Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung (MIT) 
der CDU/CSU / Kreisverband Pankow

z.Hd. Herrn Johannes Kraft

Stubbenkammer Str. 1

10437 Berlin

Bitte 
frankieren



MIT Mittelstands- und Wirtschaftsvereinigung der CDU/CSU
Kreisverband Berlin Pankow

Stubbenkammerstr. | 10437 Berlin

Tel.: 030.428 74 81| Fax: 030.428 063 77

w³: www.mit-pankow.de

eMail: kraft@mit-pankow.de

V.i.S.d.P: MIT Pankow, Johannes Kraft


